

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

**Diario de Información é Intereses generales y locales**

**SUSCRIPCION**  
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—  
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
**Isabel la Católica núm. 8**

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD



Para curar el estómago, intestinos é hígado, pronto y eficazmente, el preparado más racional, es el **Elixir Vida Estomacal Sacristán**. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías á 14 reales botella.

**NOTA.** Aun cuando la mayoría de los Sres. Médicos de la provincia ya lo han ensayado y certificado sus brillantes resultados, si alguno no hubiere recibido un frasco como muestra, puede pedirle por carta y se le remitirá gratis.

Consultas por correo.—Dr. Sacristán, Segovia.

## Edición de la mañana

### LOS SINDICATOS AGRICOLAS

El descuido de los campos

Uno de los más grandes obstáculos para el desarrollo de la agricultura patria, se encuentra en la poca inclinación que en nuestro país se siente á buscar en la asociación los recursos que no son fáciles de hallar en los individuos aisladamente considerados.

Este mal, que se nota en todas las industrias, siéntese con más intensidad en la industria agrícola. Así vemos como la inteligencia y el capital crean azucareras, fábricas de tejidos, fundiciones, y apenas oímos hablar de la fundación de granjas de labor, cultivadas por los nuevos procedimientos, como si el capital destinado á empresas agrícolas estuviese sujeto á mezquino lucro, cuando precisamente ocurre lo contrario.

De dicha labor se ocupa tan solo, sin ninguna dirección inteligente, el trabajador del campo, que no salió jamás del terruño que cultiva hoy, con poca diferencia, igual que se cultivaba antes de la Era cristiana; que no sabe como mejorar el cultivo aunque tenga ansias de conseguirlo; que si oyó hablar de abonos químicos, ignora donde comprarlos, y lo mismo ignora sus cualidades y su aplicación al terreno; que si sospecha, lo que no es frecuente, siquiera las ventajas del arado de vertedera carece de recursos para comprarlo, y no tiene quien le ilustre sobre su empleo, ni siquiera le garantice sus ventajosos resultados.

¿Cómo podemos esperar de este hombre, entregado á sus solas fuerzas, la regeneración de la agricultura? ¿Cómo podemos exigirle que emplee sus esfuerzos en una empresa que no conoce?

Es verdad que hay hombres de estudio que dedican su esfuerzo al progreso de la agricultura y así enseñan y ayudan al trabajador rural; pero, por desgracia, son pocos, y sus trabajos aislados no salen de un círculo estrecho. Por otra parte, conviene al labrador que sean permanentes las entidades que sirven á sus intereses; que sean producto de su esfuerzo, y, por tanto, destinadas á su beneficio y conveniencia.

¿Cómo se consigue esto? Por medio de la asociación. En la asociación puede aprender el labrador el empleo de los abonos químicos, el uso de las máquinas agrícolas y las ventajas de las semillas nuevas; por las conferencias que en ellas se den, aprenderá, por ejemplo, cómo trabajan y como se lucran los trabajadores de países muy adelantados; en ella tendrá un intermediario que comprará en su nombre lo que necesite para el cultivo de la tierra y le defenderá contra los abusos de los vendedores, y, por último, si la asociación agrícola progresa, podrá llegar á ofrecer á los socios máquinas de uso colectivo, que, como las trilladoras, emancipen al labrador de un trabajo duro y deprimente.

Todas estas ventajas se consiguen con pequeños sacrificios; basta un exiguo capital—10 pesetas, por ejemplo—aportado por cada socio y una insignificante cuota anual, con la que se tiende á los gastos ordinarios de la Sociedad, para obtener tan grandes resultados.

De donde se deduce que, á pesar de su ignorancia y falta de recursos, el hombre del campo, que aislado no es capaz de avanzar un solo paso en el camino de su mejoramiento, puede llegar á conseguir, si se asocia, los mismos resultados que obtendría un propietario rico é ilustrado, y contribuir de esa manera al progreso de la agricultura. Tan grandes, y, por desgracia, aquí poco conocidos, son los éxitos, los verdaderos milagros de la asociación!

No faltará quien pregunte, y por cierto oportunamente: ¿Es posible que una agrupación de hombres ignorantes posea tan amplios conocimientos agrícolas como se necesitan para cumplir los fines de un Sindicato? Podemos contestar afirmativamente; por que si bien el labrador, considerado individualmente, pocas veces encuentra ayuda desinteresada en personas cultas, agrupado en Sociedad, por lo mismo que constituye una fuerza útil por muchos conceptos, siempre halla personas ilustradas dispuestas á servirle, por cuanto al ponerse á su frente, pasan á ser representantes de una fuerza viva y de notoria influencia.

La asociación, además influirá grandemente en la reforma moral del labrador, si llega á establecerse para todos los fines agrícolas.

El progreso realizado en Bélgica por medio de los Sindicatos es una prueba.

### Impresión política

«La Ley», juzgando la situación política se expresa en los siguientes términos:

«Todos los asuntos de importancia están abandonados por el Gobierno. En materia de Presupuestos se volverá á presentar los del partido conservador, con mínimos remiendos; en materia de cambio internacional no se hace absolutamente nada; en materia de Aranceles se está procediendo á la revisión sin datos y sin estadísticas; en materia de tratados se nos entregará atados de pies y manos á las naciones que pretenden y lograrán imponernos los capítulos que gusten. La crisis de Andalucía, totalmente abandonada por el Gobierno, no se resolverá ó se resolverá ella sola dejando al conde de Romanones en una situación que le sería violenta, á no ser él tan absolutamente despreocupado. En Instrucción pública se dejan correr las cosas tranquilamente. Las reformas de Gracia y Justicia quedan para cuando maduren. El ministro de Estado permanece eclipsado modestamente; el de la Guerra, idea hacer unas maniobras militares sin dinero, y el de Marina no sabe nada, absolutamente nada, de las cosas de su departamento, guardándose muy bien, por tanto, de poner mano en ellas. El ministro de Agricultura, fracasado en cuanto ha emprendido, se ha aprovechado de su estancia en el ministerio resucitando las vergonzosas cesantías en bloque, que todos creíamos pasadas para no volver.

Todo lo que al país importa está abandonado, y apenas coonestado el abandono con el hipócrita anuncio de que el Gobierno piensa redactar un proyecto sobre esto ó sobre lo otro.

El Gobierno no hizo más que las elecciones, llegando en ellas al último límite del compadrazgo y de las avenencias inmorales, al mismo tiempo que hablaba de su sinceridad. De estas elecciones sacaron acta todos aquellos á quienes el Gobierno, sin título ni mérito alguno, quiso hacer diputados á Cortes.

El cuadro es bien sombrío, pero, desgraciadamente, ajustado á la realidad.

### Congreso Agrícola de Logroño

Los temas tratados en el Congreso Agrícola de Logroño, casi en su totalidad, han sido dedicados á las cuestiones que afectan al cultivo de la vid, punto importantísimo para aquella región en que las cuatro quintas partes de su producción agrícola se encierran en el vino, riqueza que en la actualidad está expuesta á desaparecer por la invasión de la filoxera. Por eso los cuatro primeros puntos ó temas han sido cuestiones relativas al cultivo de la vid, el quinto al mejoramiento, en calidad y cantidad, de los cereales, y

el resto al aprovechamiento de los terrenos esteparios.

Los cuatro temas primeros que han sido tratados con gran competencia por distinguidos viticultores é ingenieros agrónomos de la Región Riojana y Aragonesa, no tienen gran importancia para nuestra provincia, porque aquí es limitado el cultivo de la vid y porque, afortunadamente, si el peligro de la filoxera existe, no es eminente.

Las conclusiones aceptadas por el Congreso, en lo que al cultivo de la vid se refiere, pueden reducirse á que se impone con carácter urgente la replantación del viñedo con vid americana, y que esto debe hacerse con especies que hayan sido experimentadas en la Rioja ó en Francia, y que entre estas merecen especial mención el *Riparia Rupestris*, el *rupestris lot*, el *aramón* y el *Murriedro* y para suelos extremadamente cálidos y secos la *Chaiselas* y *Berlandiere* haciéndose las plantaciones por medio de portainjertos, prescindiéndose de los híbridos de productores directos, que, por ahora y mientras la experiencia no nos demuestre que pueden ser de buenos resultados, solo deben utilizarse como experiencias.

Que las labores más apropiadas y de más prácticos resultados para la replantación de la vid, es el desfondado completo de las heredades destinadas á ser plantadas, debiendo hacerse con las vertederas unidas á malacate, movido por vapor ó por tracción animal, y á una profundidad de 50 centímetros por unos 15 de anchura.

El tema quinto fué expuesto con verdadera competencia por el Sr. Ramirez Ramos, quien leyó una memoria con abundantísimos datos, que lo mismo son de aplicación en la Rioja que en nuestra provincia, y en la cual estableció conclusiones, tanto en lo que se refiere á las especies exóticas que deben cultivarse, y en la cual recomendó especialmente el trigo bordes, con el cual se logra aumentar la producción actual próximamente en un doble, como en los sistemas de cultivo que deben utilizarse según la calidad de terrenos y abonos más apropiados á cada clase de estas, siendo premiado su trabajo con grandes aplausos.

Por último, se presentaron diferentes proposiciones, entre ellas, una por el representante de esta provincia y diputado por Sepúlveda señor de Antonio y Gil, que comprendía tres extremos á cual más importantes; el primero, pidiendo al Gobierno adoptara las disposiciones necesarias para la terminación del Catastro en el plazo más breve posible; el segundo, para que se obligue á los Ayuntamientos á que todos los años planten un número

determinado de árboles, según su vecindario y término municipal y la cantidad de arbolado que cada uno tenga, como medio de conseguir la regularidad de las lluvias y evitar la sequía, causa principal de la escasez de las cosechas; y, el tercero, para que en un plazo brevísimo, se hiciera por los ingenieros agrónomos de las provincias ó por las personas que el Gobierno disponga, un análisis cuantitativo y cualitativo, por masas de terrenos, en cada provincia, que se daría á conocer á los pueblos con recomendación de las clases de abonos más apropiadas á cada una. Estas conclusiones fueron defendidas, brillantemente por su autor, discutidas ampliamente y aprobadas por aclamación.

El Ayuntamiento y Diputación de Logroño dieron un banquete á los Congresistas en que solamente, y por excepción, brindó D. Amós Salvador, el presidente de la Diputación de Segovia D. Julio Páramo y el presidente de la Diputación de León. El brindis del Sr. Páramo, dirigido á las bellas logroñesas, fué premiado con grandes aplausos.

El sexto Congreso Agrícola se celebrará en León en el mes de Junio del año próximo.

### COMISION PROVINCIAL

La Comisión Provincial, en sesión celebrada el día 22 del actual, adoptó los acuerdos siguientes.

Admitir la renuncia de los cargos de Regidor 3.º y Síndico del Ayuntamiento de Labajos, presentada por don José Frechél.

Llevar á informe de la Contaduría de fondos provinciales la instancia presentada por don Mariano Rivero, en solicitud de jubilación.

Informar favorablemente la instancia de jubilación del peón caminero, Epifanio Manzano.

Acceder al ingreso del niño Victor Herrero, en la sección de lactancia del Establecimiento provincial.

Conceder al Sr. Arquitecto provincial la autorización necesaria para que lleve á efecto algunas obras en el edificio de la Escuela de Artes y oficios, con cargo al capítulo 6.º del presupuesto de beneficencia.

### SUETOS

Este número ha sido confeccionado antes de las doce de la noche del sábado.

### Ordenes sagradas

En la mañana de ayer, han recibido en el obispado de esta Diócesis, con la solemnidad de costumbre, las órdenes

# SECCION DE ANUNCIOS

## CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calcetas, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse: Compañia LA COLMENA, Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

## REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las ignoraturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mutuo, á los autores en Madrid, Corredera Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.

## JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO

DE LAGASSE Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

## Venta

Se hace de ochenta á cien farogas de palomina.

Para tratar con D. Justo Muñoz, en Sargaria.

Imp. de los hijos de Santiuste.

## BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial Temporada oficial

Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre  
ABIERTOS TODO EL AÑO

## BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurado.

BAÑOS DE LEDESMA

## EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS

Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero. En Segovia, D. José Company, Saucó, número 3.



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Fundada 1742.

## Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Falta del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

## Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Escritos en España.—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

## APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

## MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

## ¡GOTA \* REUMATISMO!

## COLCHIFLOR

Preparado por la Fórmula del D. DEBOUT d'ESTRÉES, de CONTREXEVILLA

Este medicamento preparado con las flores frescas de colchico, que se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituye el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo. Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

# El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

## Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

Hasta las siete de la mañana:

EN LA ADMINISTRACION

EN LA IMPRENTA

Isabel la Católica, número 9

Grabador Espinosa, número 1

A orillas del Duero

LOS MILAGROS DE SAN SATURIO

Al pie de la pétreo escalinata—que en 1600 hizo construir á su costa un generoso portugués, comerciante en lanería, agradecido al anacoreta Saturnio por la protección que creyó le concediera desde el cielo en sus mercantiles negocios—nos aguardaba el santero, gorra en mano. Su figura, digna del lápiz sutil de Ocaran d'Hache, se destacaba como borrón de tinta sobre el fondo plumizo de la roca: imaginámos un simpático enano, enano casi, de lengua barbá y emarajadas cejas que aprisionan hondas pupilas de mirar remoto... un gnomo de místico semblante, espejo tal vez de un alma sencilla, creyente, candoroso... Vista negro pantalón, que hasta las rodillas cubre negra blusa, y parece sostenido por dos enormes alpargatas, de indefinido color, que suenan, al arrastrarse, con rítmico chiss-chiss...

—Suban, suban ustedes—nos dice después de musitar breve saludo, guiándonos hacia el minúsculo templo, que halla en lo alto empotrado atrevido.—Aquí, en estas mismas piedras, se alzó desde el siglo XII la iglesia ermita de San Miguel de la Peña...

—Y acaso—pensé yo, concluyendo la frase del humilde cicerone—fuera esta ermita la que Becquer, dominado siempre por su ingenua, exuberante, poderosa fantasía, se imaginara monasterio de la Peña al escribir El rayo de luna...

—Pero en 1638, por acuerdo de la ciudad, se demolió hasta sus cimientos la primitiva iglesia, que amenazaba hundirse, y al reedificarse quedó San Miguel relegado al olvido, sustituyéndosele con San Saturnio, patrono de Soria desde cincuenta y dos años antes. El viejo calló. Su monótono fraseo se apagaba tenue en aquella garganta que parecía quebrarse al impulso de setenta y cuatro inviernos.

Empujó una puerta, abierta en la roca, y nos vimos en la capilla del santo. Tras de nosotros entraron también una mujer y un hombre: eran antiguos conocidos: mía, la mujer; el hombre, del santero. Ella, joven aún, sintió coloreadas sus mejillas al reconocermela. El, ya entrado en años, esquivó el saludo del santero. La sombra de la capilla, teniendo entre los cuatro denso velo, era excelente cómplice para acallar recuerdos que enojaban.

—Estos frescos—decía imperturbable el gnomo, mostrándonos las oscuras paredes, donde el pintor Zapata, discípulo de Jordán el hijo de la población... Mucho bueno todo; mucho... Este el santo dando sus bienes á los pobres... Aquí en la cueva, haciendo

oración... Ese otro es San Prudencio, pasando sobre su capa por el Duero... Allí, en la cúpula, se encuentran, con Jesucristo, los siete anacoretas: Juan Elías, Onofre, Antonio, Pablo, Benito Saturnio y los siete pecados capitales...

Yo le oía, que no le escuchaba, reconstituyendo en la mente la historia de aquella mujer que conocí cuando niña, con esa belleza que confunde el sexo en la pintura ideal de las iglesias era entonces un ángel. Su recuerdo, por extraño contraste, confundíase, oyendo al santero, con el de la vida del anacoreta.

No sabe cómo ni cuando nació (1). Pero es lo cierto que, al declararle patrono de Soria, ya hacía más de mil quinientos años que le enterraron en la cueva de la ermita, como puede verse...

—Y el buen santero, después de invitarnos á firmar en el álbum de la sacristía nos condujo camino de la cueva...

Allí encontramos, en modesto altar la imagen de San Miguel, devuelta á la veneración de los fieles por un piadoso reparador del injusto olvido á que fué relegado el arcángel.

Visto el lugar del enterramiento del santo patrono—que debió su preeminencia á la abundante lluvia caída sobre los necesitados campos de Soria inmediatamente después de la primer rogativa que, en 1630 se le hizo—nos asomamos á la «ventana del milagro».

—Por aquí se cayó el niño, y en este cuadro pueden verlo ustedes, salvado por San Saturnio, á quien fervientemente invocó...

Bajo la ventana, previsivamente enrejada después del milagro, serpeaba el Duero hasta perderse en las abruptas lejanías de la sierra.

Volvió á emprender la marcha el gnomo-cicerone, y juntos descendimos al salón capital de la Hermandad de los Heros.

Antes de llegar, en una rinconada de la roca, nos detuvimos á ver el pequeño orificio por donde manó el aceite que había de servir para alumbrar la ermita. El milagro realizóse durante largo tiempo... Hasta que un día se quiso lucrar con la que, ambicioso, consideraba como inagotable mina, ¡y el aceite se acabó!

—En esta sala, construída bajo la roca que de cimiento sirve á la iglesia, celebra la Hermandad sus reuniones una vez al año... Pero los cofrades ya no se visten de ceremonia, con casacas, calzón y tricorneo de color negro, empufando cada uno un bastón en forma de yugo, esteva y otros

(1) En el Bréviario antiguo de la catedral de Tarazona, y en una de las lecciones de rezo del obispo San Prudencio, se dice nada más que San Saturnio nació en aquel tiempo en que la luz del cristianismo iluminaba el orbe entero. Tutor y Malo afirma que el año 493.

instrumentos de labranza, cuando, precedidos de dos alabarderos con uniforme entre militar y labrador, salían del Ayuntamiento al compás de una caja que sonaba con redoble especial... (2). ¡De todo aquello sólo quedó la soldadesca... y el revoloteo de la bandera, típico festejo en honor de San Saturnio, revoloteo que tantas veces provocara el entusiasmo de los espectadores, abortos ante la destreza y habilidad del abanderado!

Salimos per el portón de la cueva, que durante treinta y tantos años sirvió de albergue al eremita, y nos encontramos al pie de la escalinata que conduce al Duero.

La mujer, que á la luz del sol parecía coloreada aún por el pincel de la luz, dejando adivinar é trechos la pureza, dejada de su humana pesadumbre, cogióse á un brazo del hombre, y se alejaron ambos...

El—un cuarentón robusto, fuerte, bronceado por muchos años de lucha, marchaba orgulloso con su preciosa carga; ella, apretada á su cuerpo, le hacía andar deprisa, muy deprisa, como si temiera no alejarse nunca de nosotros.

Cuando los perdimos de vista, recordé nuevamente al ángel: ya no lo era; al crecer, curvando las formas de su carne blanca, la potencia de su feminina textura desarrollóse con sensual desbordamiento... El ángel se hizo hembra. Al serlo se miró las alas que caían, y acariciándolas, sintió nostalgia de volar, volar muy alto en el cielo de los hombres... Y como á las almas libres les pesa la pareza, las alitas del ángel se doblaron: su plumaje sirvió de lecho al placer. ¡Lecho de plumas! Gozó la caída, y por el pronto ni pudo llorarla. Después...

—después supe que huyó lejos, muy lejos, ¡quién sabe adónde!

—¿La conoce usted?—preguntóme el gnomo, interrumpiendo mis meditaciones.

—Sí.

—Es una santa—agregó con unción.

—¿Pero usted no sabe...?

—Porque lo sé lo aseguro. Su marido, ese indiano que vuelve rico á su tierra, la adora con la locura. Allá la conoció, y se casó con ella... No, no sonría usted; también lo sabe todo. Pero, ¡qué importa si él no es un niño y ella le dió sobradas pruebas de quererle? Fué su compañera fiel cuando los dos se encontraban solos y en extranjera tierra. Allí pasaron juntos hambres y fatigas... ¿Quién era él? Un trabajador, un hijo de pastores, un vencido durante muchos años... Pero

(2) España: sus monumentos su naturaleza é historia: Soria, por D. Nicolás Rabal. Barcelona y 1839.—La festividad de San Saturnio se celebra el día 2 de Octubre, comenzando los festejos el primero y durando hasta el 5.

se encomendó á San Saturnio, y ya le vió usted: vino de América con el solo objeto de hacerle una visita.

—¿Volverá á marcharse...? —Sí, porque el milagro de Santo alcanza á los dos, que son felices como nadie; pero no á los hombres incapaces de creer que la virtud también puede extenderse más allá de las vírgenes...

Soria 21-9-1905.

ZARRAGA.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Moltó.

Hospital y provisionares, tercer capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 22

Ministerio de la Guerra.—Real decreto disponiendo pase á situación de reserva el inspector médico de primera clase D. Pedro Gómez y González.

—Real orden concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada, al comandante de Artillería D. Julio Vicens Rozalem.

—Otra disponiendo se devuelva á los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada, de 27 á 28 reales fanega. Centeno de 30 á 31 id. id. Algarrobas de 32 á 33, id. id. Trigo á 45 1/2 id. id.

Añejo de 50 á 51, id. id. Valladolid.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza á 45'00 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco.—Han entrado 150000 fanegas de trigo, que se pagaron á 45 reales las 94 libras.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, á 45 y 46 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, á 32 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 31 reales la fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 800 fanegas de trigo pagándose á 45 y 45'50 reales las 94 libras.

Arevalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 47 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 31. Cebada, á 27. Algarrobas, á 34 id.

Hiloseco

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, á 44 reales las 94 libras. Cebada, á 28 reales fanega.

Tendencia del mercado, sostenida.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°... 672. Temperatura del aire... 11. Id. máxima del sol del día anterior... 11. Id. id. á la sombra... 11. Id. mínima en la noche última... 6. Id. id. á cielo descubierta... NO. Dirección del viento... NO. Fuerza aproximada... Calma. Lluvia ó nieve caída en las 24 horas... Estado del cielo... Cubierto.

Sin rival

NUEVA EBANISTERIA

AGUSTIN BALLESTERO

Se hacen y restauran muebles de todas clases y estilos, á precios sumamente económicos. Se garantizan por su construcción sólida y esmerada.

9, GASCOO, 9, JUNTO AL AZOGUEJO



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París, 1902.

Medalla Oro, Londres 1902.

Medalla de Oro Palencia 1903.

Folleón de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (27)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

entregado al mismo tiempo y no debían separarse jamás.

Una mañana, al llegar al estudio, Roussel encontró á su hijo más contento que de costumbre y cuando le preguntó la causa, este sacó del bolsillo una carta y se la entregó. Era de Herminia, que llamaba á Roussel «querido padre», le daba las gracias por su abnegación, le prometía pagarla con su cariño, y le abrazaba, entre tanto, de todo corazón. El buen señor se enterneció al principio y aseguró que aquella chiquilla era verdaderamente deliciosa, pero después reflexionó y acabó por no aprobar que Mauricio le hubiese revelado su táctica. ¡Las mujeres son tan charistanas! ¿Podrían estar seguros de que, con la mejor intención, no cometería Herminia alguna indiscreción, aunque fuese ligera?

Porque si Clementina vislumbraba solamente la verdad...

Esta vez Mauricio trató á su tutor de visionario y le dijo que exageraba verdaderamente el carácter de las personas. La misma señorita Guichard estaba tan contenta con este matrimonio, que si ahora se le descubriese la buena inteligencia de Mauricio y de su tutor, no cambiaría en nada sus proyectos. Herminia y él estaban convencidos de que aquella atmosfera de pura alegría había quicificado su corazón y de que se presentaría de buen grado á reconciliarse con Roussel.

Este, ante una afirmación que no podía combatir mas que por suposiciones fundadas en su experiencia, movía la cabeza y respondía deseando que no se equivocasen. De este modo llegó la víspera del gran día.

Por la tarde, después de una comida muy alegre, y en el momento en que Herminia y Mauricio se disponían á bajar al jardín, la señorita Guichard se adelantó hacia el pintor y le dijo:

—Querido hijo mio, desearía hablar cinco minutos con usted... Herminia me perdonará que le separe á usted de ella... será la última vez... Anda, hermosa mía, ve á coger un ramo de rosas para Mauricio... Cuando hayas acabado, te le devolveré...

Herminia cambió una mirada inquieta con

Mauricio y salió. Puestos en presencia el uno del otro, el prometido y la tía se observaron un momento. Ambos restaban sonrientes pero sus fisonomías parecían un tanto sustraídas. La señorita Guichard tomó la palabra y dijo con voz firme:

—Mi querido Mauricio, he nos ya en el día decisivo. Usted me hará la justicia de reconocer que ni una sola vez le he hablado de mí y que no he tenido otra preocupación que la dicha de ustedes dos. Conviene, sin embargo, que tratemos á fondo un asunto importante; el de nuestras relaciones en el porvenir. Usted sabe como he educado á Herminia y ve la afeción que tiene por mí. Su ausencia de mi casa produciría aquí un vacío muy cruel y me atrevo á lisonjearme de que yo también haría alguna falta á esa niña...

No quiero, sin embargo, ser obstáculo á la libertad necesaria á dos jóvenes, ni interponerme entre vosotros... He reflexionado mucho en estos detalles, que no dejarán de tener influencia en nuestra tranquilidad futura, y he aquí lo que voy á proponer á usted. Acabaremos aquí el verano y el año que viene haré preparar vuestras habitaciones y un hermoso estudio en el edificio donde están situados los cuartos de los amigos... Usted le conoce, porque allí fué donde pasó la enfermedad producida por su accidente... Estaréis,

por tanto, independientes, y yo gozare del vuestra presencia... Comeréis conmigo, si así lo queréis, y recibiréis á vuestros amigos como si fueseis los dueños de la casa... Yo será la que represente el papel de una invitada... En París os ofrezco el entresuelo de mi casa de la calle de Courcelles... Yo vivo en el primero. Estaréis, pues, en vuestra casa, en completa separación, si eso os conviene... El estudio lo tendrá usted donde guste, porque no le hay en la casa y por otra parte, las idas y venidas de los modelos podrían molestaros. Es mejor que ni su mujer de usted ni yo nos encontremos con esas personas, ordinariamente un poco... libres... Ya ve usted que soy un poco exigente, aunque sea por no separarme por completo de mi sobrina y gozar también un poco de vuestra dicha.

Hubo un momento de silencio.

—¡Y bien!, continuó Clementina, ¿no responde usted? ¿Qué le sucede? ¡Parece usted estupefacto!

Mauricio lo estaba, en efecto. El esordio lleno de precauciones de Clementina le había hecho inudarse en sudor frío, porque había previsto complicaciones horribles. Pero la exposición de aquellas pretensiones, después de un miedo tal, le parecía de una moderación absoluta. Imbuido en las prevenciones de su padrino, esperaba que la señorita Guichard,

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia Noticias políticas

La mañana política se ha deslizado tranquila en apariencia.

No ha sido posible ver ni al ministro de la Gobernación ni al presidente del Consejo quienes, como siempre que ocurre algo importante ó grave, se comunicaron por completo.

El ministro de Marina, se muestra hoy más sosegado que ayer.

Hablado con los periodistas, les ha manifestado que él no se ha colocado en una actitud heroica.

Es más—añadió—; tengo la confianza de que el Gobierno pasará por el aumento del presupuesto de mi departamento, por ser tan justificado como la concesión de los créditos extraordinarios para Obras públicas.

El conde de Romanones, refiriéndose a este mismo asunto, ha dicho que en el Consejo de hoy no se hablaría de presupuestos y no habia posibilidad, por lo tanto, de que surgieran dos avenencias entre los ministros por los asuntos de Marina.

En Consejo de ministros: agregó—no se tratará de presupuestos hasta fines de Octubre ó principios de Noviembre, ó sea cuando han de presentarse á las Cortes, pues hasta entonces no se habrán constituido.

Ahora el ministro de Hacienda estudiará cada uno de los presupuestos aisladamente, y si no le satisficiera, lo discutirá con el ministro respectivo.

Entre tanto el señor Echegaray preparará el presupuesto general copando los gastos á los ingresos, y el Consejo estudiará después la obra de todos y la del ministro de Hacienda.

El presupuesto de Fomento El ministro de Agricultura ha facilitado hoy á los periodistas un avance de su presupuesto.

Le presenta con un aumento de 700.000 pesetas, y está justificado por las siguientes reformas.

Creación del Instituto superior de Agricultura; consignación ampliada para campos de experimentación; fomento del crédito agrícola; enseñanza agrícola ambulante; premios para el ensilaje; aumento de la guardería forestal y otros menos interesantes servicios.

Atentados en Rusia Nuevos telegramas de París dicen que en el jardín de Sajonia, en Varsovia, se ha colocado una bomba que estalló en medio del público.

Han resultado muchos heridos y entre ellos, el autor del atentado.

En San Petersburgo se ha realizado también otro atentado por medio de una bomba, aunque sin haber ocasionado desgracias.

El Consejo de ministros Desde las cuatro de la tarde se hallan los ministros en la Presidencia celebrando Consejo.

La causa de la anticipación de la hora se debe al propósito que tiene el general Weyler de salir esta tarde para Baleares.

De Estado El señor Sánchez Román ha manifestado á los periodistas que ha telegrafiado á nuestro ministro plenipotenciario en Buenos Aires comunicándole la noticia de que todas las Compañías ferroviarias se muestran

dispuestas para establecer el tren rápido pedido desde Vigo hasta París. En persecución de los bandoleros

Participan de Cádiz que en las primeras horas del día salieron con dirección á Villamarta dos secciones de la Guardia civil, al mando del Teniente coronel, Sr. Díaz Pino, con objeto de perseguir á los bandoleros que forman la partida que tantas fechorías viene cometiendo.

Los compromisarios de la Sierra llegados á Cádiz, han manifestado que durante su viaje han visto varios grupos de hombres armados con escopetas.

La cogida de Fuentes Telegrafian de Logroño diciendo que el diestro Antonio Fuentes, herido en la corrida de ayer, ha pasado la noche tranquilo.

Ha sido visitado por el gobernador civil, y se han recibido numerosos despachos interesándose por la salud del afamado diestro.

Habiendo de la cogida, la ha explicado Fuentes diciendo que el toro entraba quedado y se vió expuesto á meter los brazos.

Derrotó bajo—dice—y yo pensé salirme sin quedar mal. Pasó el toro y dió el segundo derrote que me alcanzó.

Al verme herido—añade—sentí una impresión tremenda, pues sabiendo lo delicado que son los órganos de ese sitio, cuando vi la sangre, me consideré muerto.

Esta tarde le ha sido levantada la cura, y acaso esta noche ó mañana se encuentre dispuesto para poder marchar á Sevilla.

Sobre la boda del Rey Telegramas de París transmiten noticias de Londres en las que se asegura que el duque de Orleans ha encargado á su secretario que responda á los periodistas de que no tiene fundamento alguno los rumores relativos á la boda de la princesa Luisa de Orleans con el rey D. Alfonso.

Atentados en Rusia Nuevos telegramas de París dicen que en el jardín de Sajonia, en Varsovia, se ha colocado una bomba que estalló en medio del público.

Han resultado muchos heridos y entre ellos, el autor del atentado.

En San Petersburgo se ha realizado también otro atentado por medio de una bomba, aunque sin haber ocasionado desgracias.

Ultima hora. Segunda conferencia Sensible desgracia

A las once de la mañana, ha ocurrido una sensible desgracia en la calle de la Monters, número 14.

En un piso cuarto, vivía con sus padres una niña de cuatro años, llamada Carmen Fernandez.

La niña estaba asomada con su madre á una ventana interior que daba al patio de la casa.

La madre tuvo que retirarse de aquel sitio para satisfacer una necesidad, y quedó la niña sola sobre una silla arriada á la ventana.

Trató de mirar, sin duda, lo que había en el patio, y empujándose demasiado, venció el peso del cuerpo y cayó al patio.

En el instante en que la madre salió del cuarto en que había permanecido algunos minutos, asomóse á la ventana, viendo aún en el aire el cuerpo de su hija.

Imposible narrar la escena que se desarrolló entonces. Presa de indecible espanto, la angustiada madre dió un grito desgarrador que coincidió

con el brusco golpe del cuerpo de la infeliz criaturita sobre una montera decorativa que sirve de techumbre al patio de un taller de corsetería.

El golpe fué tan violento, que los cristales se rompieron, cayendo con estrépito que llenó de alarma á los vecinos de la casa.

Varios de éstos acudieron en auxilio de la desolada madre que, fija en la ventana, no cesaba de dar gritos conmovedores. Otros corrieron á recoger á la niña.

Conducida Carmen á la casa de Socorro del distrito del Centro, los facultativos le reconocieron gravísimas lesiones en todo el cuerpo y le practicaron la primera cura con gran esmero y solicitud.

A consecuencia de la rotura de los cristales, cayeron al patio grandes trozos que ocasionaron algunas lesiones de pronóstico reservado á la joven Esperanza Ruiz, oficial del taller de corsetería.

La niña fué trasladada á su domicilio con pocas esperanzas de vida.

Weyler de viaje Poco después de las seis de la tarde, abandonó el general Weyler la Presidencia, dejando á sus compañeros reunidos en Consejo.

El ministro de la Guerra manifestó al salir que se retiraba antes porque tenía que aprovechar el expreso que salía hoy para Valencia, á fin de embarcarse en aquel puerto para Baleares.

El consejo de ministros En el Consejo de esta tarde han estudiado los ministros la petición de créditos para vigilancia en Barcelona.

El señor García Prieto expuso su criterio en esta cuestión.

Es partidario el ministro de que se organice en la Capital de Cataluña el grupo de agentes de seguridad, que actualmente no existe, sin perjuicio de que se adopten otros medios de vigilancia.

La organización será idéntica á la del cuerpo de orden público de Madrid, y para formar parte de él será requisito necesario la condición de licenciado del Ejército siendo preferidos los que procedan de la Guardia civil.

Al frente de estas fuerzas habrá un jefe, cuya graduación estará en proporción con el contingente, que por hoy quedará limitado á formar dos compañías de infantería.

De San Sebastián El príncipe D. Carlos En el rápido de esta mañana ha salido para El Escorial el príncipe vuido de Asturias, acompañado de su ayudante Sr. marqués de Mesa de Asta.

Bjaran á la estación para despedir á don Carlos el gobernador militar y las autoridades.

D. Carlos lleva el propósito de regresar á San Sebastián el lunes, pero en previsión de que la Corte diera por terminado su veraneo, ha encargado que le envíen sus caballos, por si no volviera.

Ama de cria Se necesita con urgencia para casa de los padres. Informarán en la Administración de este periódico.

Vacante Terminando el día 8 de Diciembre próximo venidero el contrato con el que la viene desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo, dotada con el haber anual de 500 pesetas, cobradas de los fondos de este Municipio, por trimestres venidos por la asistencia de once familias pobres y casos de oficio.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes al Sr. Alcalde en el plazo de 15 días, acompañando copia de su título profesional, el agraciado empezará á ejercer su cargo desde el día 9 de Diciembre del año actual, en libertad de contratar las señales con 130 vecinos pudientes que puede empezar á prestar esta asistencia el día 1.º de Octubre próximo venidero.

Yanguas á 9 de Diciembre de 1995. El Alcalde, Francisco Malinera.

ticias referentes á la salud de su señora madre. Deseamos de todas veras el restablecimiento de la distinguida enferma.

De viaje Han salido para Madrid donde fijarán su residencia, nuestros queridos amigos el Capitán de Artillería, don José Perogordo y su distinguida esposa.

—Con dirección á El Espinar y Madrid, respectivamente, han marchado, nuestros buenos amigos, D. Ildefonso Moreno y D. Andrés López.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

La Infanta Isabel A las dos y media de la tarde, llegó ayer á esta capital S. A. R. la Infanta D.ª Isabel, á quien acompañaban la marquesa de Nájera, condesa de Torenó y el señor Coallo.

En la fábrica de Loza, fué recibida por numerosas comisiones civiles y militares y muchas personas distinguidas de esta ciudad. Después de recorrer los sitios que habíamos anunciado, salió á las siete para La Granja. Al coche de S. M. seguían muchísimos, que eran ocupados por veraneantes de aquella colonia.

Música Hoy, de siete á nueve de la noche, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

Primera parte. Castilla, Paso doble.—Roig. Le Moulin de la forêtnoise, Polka.—Faust. Un Saluto á Geusona, Vals.—Goussier.

Segunda parte. Original, Gavota.—Livión. Original, Fantasia.—Sellenik. Tolousaion, Paso doble.—Moncosean.

TRIBUNALES AUDIENCIA PROVINCIAL SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 25

A las diez de la mañana. — Vista en juicio oral, de la causa instruida en el Juzgado de Segovia, contra Eustaquia Marugán, por el delito de lesiones.

Defensor, Sr. González. Procurador, Sr. Labra tor.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO Historia de España Don Jesús Bordonces y don Francisco Arostegui, notables.

Geografía de Europa Don Frutos Gila, sobresaliente.

Historia Universal Don Cayetano Torres, sobresaliente, don Francisco Arostegui y don Luis Fernández, aprobados.

Dibujo Don Luis Torrego, don Juan Sánchez, don Pedro Pérez, don Mariano Gómez y don Mariano Blasco, aprobados.

Nociones de Aritmética y Geometría Don Olegario Cid y don Angel Páramo, notables.

Don Vicente García, don Arturo Gailloche, don Félix Fernández, don Francisco Andrés, don Juan Contreras, don Julio Llorente, don Emilio Casado y don Luciano Palomo, aprobados.

Aritmética Don Manuel Fernández, don Victor Vera y don Mariano Mesa, aprobados.

Geometría Don Pedro Romero, notable.

El lunes próximo y hora de las nueve de la mañana, tendrán lugar en este Instituto los exámenes de las asignaturas de Preceptiva literaria, y composición, Historia literaria, Psicología y Lógica, Ética y Derecho, Geografía é Historia y Lengua castellana.

A las diez, Dibujo y Caligrafía. A las tres, continuación de los exámenes de ingreso.

de Presbíteros, Subdiáconos y Tonsurados, los siguientes señores: Presbíteros.—Don Isidro Llórente, don Manuel Rodao y don Cándido Herrero.

Subdiáconos.—Don Demetrio Herranz, don Julián Mate, don Laureano Arévalo, don Victor Martínez, don Fermín Sanz, don Julián Muñoz, don Eduardo Díez, don Julio Bartolomé y don Evaristo Fernández.

Tonsurados.—Don Lucio Lucifáñez, don Bartolomé Olmos, don Francisco Sanz, don Tomás Salmador, don Gabino Herranz, don Daniel Gil y don Juan García.

De clases pasivas La Dirección general de la Deuda y clases pasivas, ha remitido á esta Delegación de Hacienda, el traslado del acuerdo recaído en el expediente promovido por doña Agueda Zamarrá Gómez, vecina de Frumales, declarándola con derecho á las mesadas de supervivencia al respecto de 730 pesetas anuales que disfrutaba su esposo.

La misma Dirección general, ha declarado á doña Brígida González, con derecho á dos mesadas de supervivencia, al respecto de 821 pesetas 25 céntimos que disfrutaba su esposo.

Secretarios oscrutadores Para la elección de Senadores que se verificará hoy han sido elegidos Secretarios oscrutadores los señores D. Mateo Esteban Hernández, D. Dionisio Sastre Parra, don Evergisto Piñero Oviedo y D. Juan Parra Sierra.

Ha salido para Madrid, después de haber permanecido una temporada con los señores de Moreno de Castro (don Emilio), la distinguida y bella señorita Felisa González Alberdi.

El conocido médico Decano de la beneficencia municipal don Mariano Ruiz, ha sido operado de una catarata por el oculista Dr. Gastaldo.

Como quiera que el paciente todavía conservaba la vista, demuestra esta operación, que la catarata puede ser operada aun cuando se vea.

El mismo día han sido operados don Francisco Alarcón, doña Luisa Pérez y doña Manuela Monedero, residentes en Saunquillo.

Denuncia Por pastoreo abusivo de reses vacunas en las cunetas de la carretera y sitio «Carra-Cantalejo» han sido denunciados ante la Alcaldía de Cabezuela, los vecinos Simón de Frias Miguel y Benito García Martín.

Detenido La Guardia civil de Torreadrada, ha detenido en Carrascal del Rio, al vecino Celestino Lobo Reguero, de 27 años de edad, el cual aprovechando la noche, había entrado en el viñedo del vecindario, del cual extrajo una arroba de uvas, cuya fruta le obligaron á depositar en el Ayuntamiento dos individuos de la Corporación que le sorprendieron cuando las conducía á su casa.

Posteriormente, penetró violentamente en el municipio y se llevó las uvas en cuestión de las cuales apareció en un huerto inmediato una cantidad como de nueve kilogramos.

El referido Celestino, las uvas y unas alforjas halladas, quedaron á la disposición del Juzgado.

Licencias El Gobierno civil ha concedido licencias de caza á D. Mariano de Pedro, D. Mauricio Marugán, D. Luis Márto, D. Manuel Martín, D. Francisco Velas Plaza, D. Carlos Vallejo Escorial y D. Mariano Vallejo Escorial y para cazar con galgo, á D. Aniceto Sanz, D. Romualdo Sanz y D. Patricio Sanz y á D. Antonio España, de Torreadrada, de uso de armas.

Se hallan en esta población con motivo de celebrarse la elección de Senadores, los Diputados á Cortes electos señores Marqueses de Cañada Honda y Santa Cruz, D. Francisco Martín Sánchez y D. Eleuterio Delgado.

D. Francisco Bonnia, ilustrado primer teniente de Artillería y notable artista, ha salido hoy para Tenerife bajo la triste impresión de malas no-

tas. Poco después de las seis de la tarde, abandonó el general Weyler la Presidencia, dejando á sus compañeros reunidos en Consejo.

El ministro de la Guerra manifestó al salir que se retiraba antes porque tenía que aprovechar el expreso que salía hoy para Valencia, á fin de embarcarse en aquel puerto para Baleares.

El consejo de ministros En el Consejo de esta tarde han estudiado los ministros la petición de créditos para vigilancia en Barcelona.

El señor García Prieto expuso su criterio en esta cuestión. Es partidario el ministro de que se organice en la Capital de Cataluña el grupo de agentes de seguridad, que actualmente no existe, sin perjuicio de que se adopten otros medios de vigilancia.

La organización será idéntica á la del cuerpo de orden público de Madrid, y para formar parte de él será requisito necesario la condición de licenciado del Ejército siendo preferidos los que procedan de la Guardia civil.

Al frente de estas fuerzas habrá un jefe, cuya graduación estará en proporción con el contingente, que por hoy quedará limitado á formar dos compañías de infantería.

De San Sebastián El príncipe D. Carlos En el rápido de esta mañana ha salido para El Escorial el príncipe vuido de Asturias, acompañado de su ayudante Sr. marqués de Mesa de Asta.

Bjaran á la estación para despedir á don Carlos el gobernador militar y las autoridades.

D. Carlos lleva el propósito de regresar á San Sebastián el lunes, pero en previsión de que la Corte diera por terminado su veraneo, ha encargado que le envíen sus caballos, por si no volviera.

Ama de cria Se necesita con urgencia para casa de los padres. Informarán en la Administración de este periódico.

Vacante Terminando el día 8 de Diciembre próximo venidero el contrato con el que la viene desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular de este pueblo, dotada con el haber anual de 500 pesetas, cobradas de los fondos de este Municipio, por trimestres venidos por la asistencia de once familias pobres y casos de oficio.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes al Sr. Alcalde en el plazo de 15 días, acompañando copia de su título profesional, el agraciado empezará á ejercer su cargo desde el día 9 de Diciembre del año actual, en libertad de contratar las señales con 130 vecinos pudientes que puede empezar á prestar esta asistencia el día 1.º de Octubre próximo venidero.

Yanguas á 9 de Diciembre de 1995. El Alcalde, Francisco Malinera.